

## РЕЦЕНЗИЯ

на модифицированную дополнительную общеобразовательную  
общеразвивающую программу «По следам Альфреда Брема»,  
для учащихся 10-13 лет, 2015 год, педагога дополнительного  
образования МБУ ДО СЮН города Славянска-на-Кубани

Письменной Лидии Юрьевны

Ф.И.О. педагога

Познание окружающего мира как целостной системы было и остается ведущим направлением в изучении происходящих вокруг нас явлений, процессов. Изучение животных в качестве элементов природных сообществ, предполагает развитие таких положительных качеств детей, как бережное отношение к ним, уважительное отношение к труду, любовь к малой Родине. У ребят формируются навыки, трудолюбия, умения работать с литературой, умение формулировать и излагать свои мысли. Наука зоология помогает детям стать другом и помощником нашему городу, району, краю.

Программа «По следам Альфреда Брема» естественно-научной направленности базируется на типовой программе «Юный зоолог», изданной Министерством образования в 1983 году, способствует созданию условий для развития творческого потенциала детей, выявлению способностей, воспитанию личности через обучение и привитие любви к животному миру, формированию у школьников исследовательских навыков в области естественных наук.

Данная программа - средство по саморазвитию и самосовершенствованию обучающихся.

Реализация программы принесет углубление и систематизацию знаний школьников по зоологии. Программа не повторяет типовую программу зоологов, рассчитанную на один год она предполагает расширенное изучение биологии, анатомии и экологии животных. Дети, интересующиеся зоологией, получают ответы на все вопросы, в том числе по животному миру своего региона.

Программа предназначена для обучения детей 10-13 лет.

Реализация программы предполагает погружение школьников в науку зоологию, с целью появления интереса к изучению данной науки.

Индивидуальные занятия, предусмотренные в учебно-тематическом плане, предоставляют заинтересованным ребятам возможность заниматься узкими темами, по выявлению видового состава животных своего города или микрорайона, а также по выращиванию животных в неволе.

Отличие от сходных программ в том, что знания по зоологии даны в современной классификации и полученная информация может быть востребована для дальнейшей учебы.

Программа базового уровня рассчитана на два года обучения (144 часа 1 год обучения, 144 часа 2 год обучения).

Возрастные и психологические особенности детей, имеющих базисные знания и умения, позволяют принимать в разновозрастные группы младших подростков, интересующихся зоологией и экологией.

Объединение, работающее по настоящей программе, охватывает обучающихся с разным уровнем образовательных компетенций и творческих

способностей. Программа может быть использована как для *физически здоровых детей*, так и для детей с *ОВЗ* (она может быть реализована в электронной форме).

Программа предусматривает взаимосвязь таких наук как биология, экология, зоопсихология.

Обучение по программе «По следам Альфреда Брема» позволит воспитанникам: развивать качества, необходимые для продуктивной исследовательской деятельности естествоиспытателя, сформировать у обучающихся психологической готовности к восприятию проблемной ситуации как задачи деятельности, получить специальные знания и умения в области научной деятельности: овладения навыками полевых и производственных исследований, камеральной обработки и анализа материала знать опасную фауну нашего района, воспитать бережное отношение ко всему живому, любовь к природе, отношение к природе как к общечеловеческой ценности, сформировать ответственное отношения к природе, воспитать в ходе научных исследований коммуникативные навыки, умения адекватно вести себя в стрессовой ситуации.

Программа разработана в соответствии с п. 2. ст. 32 Закона РФ «Об образовании» и требованиями к образовательным программам (краевые методические рекомендации по разработке дополнительных общеобразовательных программ и программ электронного обучения от 15 июля 2015г., краевые методические рекомендации по проектированию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ Рыбалёвой И.А., канд. пед. наук, доцент, зав. кафедрой дополнительного образования ГБОУ «ИРО» Краснодарского края от 2016 г.).

В программе отражены актуальность, новизна, педагогическая целесообразность, раскрыты особенности организации образовательного процесса, формы обучения, особенности построения курса и его содержания.

Режим работы соответствует нормам СанПиН 2.4.4.3172-14 от 4 июля 2014 г.

Программа содержит необходимые разделы: пояснительную записку, календарный учебный график, содержание программы, комплекс организационно – педагогических условий, методическое обеспечение, этапы педагогического контроля, планируемые результаты, условия реализации программы, список необходимой литературы для детей, для педагога.

Учебно-методические материалы соответствуют специфике учреждения дополнительного образования, работающего по осуществлению эколого-биологического образования.

Программа имеет подробные методические рекомендации к проведению занятий, снабжена методическими разработками, литературой по изучаемым темам, которые соответствуют современным требованиям.

Программа разработана с учетом возрастных, психофизиологических особенностей учащихся, актуальна, имеет достаточную научную и методическую базу. Она может быть реализована в объединении учащихся с 10 до 13 лет.

Обучение может быть организовано в режиме вебинара (при наличии технических возможностей), через электронную почту; Контроль самостоятельных занятий и проверка заданий, осуществляется педагогом как в очном, он-лайн режиме, так и по электронной переписке. Индивидуальные консультации педагог может проводить на базе ресурса Skype.

Занятия по данной программе предполагают применение учащимися полученных знаний в инструкторской работе юннатов, в участии в экологических слетах, олимпиадах, районных и краевых конференциях естественнонаучного направления.

Рекомендуется распространение разработки модифицированной развивающей программы для ее более масштабного использования.

Рецензент кандидат биологических наук,  
заведующий кафедрой физической  
культуры и естественно-биологических  
дисциплин филиала ФГБОУ ВО  
«Кубанский государственный университет»  
в г. Славянске-на-Кубани



Гожко А.А.

21.12.2016 г.



Подпись Гожко А.А. удостоверяю  
Начальник ОК Фермф Ю.И. Хисова